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kagitlar fizerinde karnsikia olsa durmahdir. Chziimleri bulunmayan sorulariptal olur. Cevabimz vakin fakat direk siklarda yoksa en yakin
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Soru-1){20p.) Sekildeki AB borusunun i¢ ¢apr 15
mm, dis capr 25 mm dir. Kigi eliyle boruya 300 mm
boyundaki anahtarla 20 kgf uygularsa boruda
olusacak en bayik Burulma Kayma gerilmesi kag
MPa olur? (birimlere dikkat edin!) ©4,19011
©6,1749 ©8 15969 ©11 46767 ©13,23192
©15,87831 ©18,08363 ©18,08363 ©22.0532
023,59603 ©24, 69950 ©28 00757 ©26,46384
©27,5665 ©31,31555 ©29,77182

Soru-4)(20p.) Sekildeki gibi bir kirig sistemine iki tane kuvvet

etki etmektedir. Kirisin D noktasmna gelen mesnet kuvveti nedir

(N)? (L1=400 em, L2=300 cm, F1=1000 N, F2= 500 N)

©1440 ©1700 ©1760 ©2000 ©2160 ©2200 ©2540 ©2640

©2600 ©3080 ©2980 ©2800 ©2900 ©3800 ©3320 ©3200

Soru-3)(20p.) Bir malzemenin tzerinden alinan
kacuik bir parganin dizerinde olugan gerilmeler x ve
y yonlerinde gekilde gibi olmaktadir. Bu
malzemede meydana gelen en biyik Normal
gerilme nedir?(ox= 50 MPa, oy=-10 MPaxy=
40 MPa) ©11,2 ©0,7 ©35 0259 ©364 ©455
©322 ©52 5 ©56 ©53.2 ©60,2 ©70 ©76,3
CTIRCR68TC2 40

Soru-2)(20p.) Sekildeki gibi bir kiris iki noktadan
mesnetlenmis ve iki1 noktadan tizerine kuvvet
uygulanmstir. Verilen &lgilere gore kiriste meydana
zelecek en buyik efilme gerilmesi ne olur?
(FI=1000 N, F2=2000 N, L1=500 mm,
L2=L3=800 mm, b=30 mm, h=40 mm) ©35,0625
©35,75 ©48,125 ©46,75 ©54,3125 ©61,875
068,75 ©72,875 ©F1,125 ©79,0625 ©85,25
©89,375 ©93,5 ©107,25 ©101,75 ©99.6875
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SDI‘u-S}[ZUp ) Asafidaki sorularda soru baslannda @ isareti, siklarda ise © kullanilmstir. Dogru sikkin basindaki isareti diizgiince
karalayimiz (@ Tork ile moment farkli anlamdadir. © Dogru © Yanlis. @ Gerilme malzemenin iginde, basing malzemenin disinda olan zorlanmadir
ve aynm birimdedirler © Dogru © Yanhs. (@ Asal genlmeler malzemede ulusan en bityik normal genlemelerdir. © Dogru © Yanhs. @ Mohr
gemberi iizerinde ne kadar dénersek, malzeme tzennde de aym agidaki perilmelen bize venir. © Dogru © Yanhs. @ Bir malzemenin zorflandiginda

elastik zodanma simn Kopya Dayamimuidir © Dogru © Yanhs.

(@ Elastisite modiili malzemede olugan genilmenin uzama miktanna oramdir ©

Dogru © Yanhs. (@ Elasitisite modila yitksek malzeme daha elastik yapidadir © Dogru ©@ Yanhs. (@ lzotropik malzeme her yonde farkh zellik
gisteren malzemedir © Dogru © Yanhs. @ Bir malzemenin egilme zorlanmasina dayanabilmesi igin hangisi ainlmalidir. © Atalet momenti ©

Moment mesafesi © Eksenden uzaklifn gosteren C mesafesinin artinlmasi.

(@) Malzemenin dayanma simn hangi gerilme akma ile karsilagtinhir ©

Maksimum genlme © Esdeger genlme © Emmiyet genlmesi. (@ Kinetik stirtiinme katsayis: statik strtimme katsavisindan kigiiktar © Dogru ©
Yanlis. (@ Hangisi MPa ifade eder © N/m2 © N/mm2 © k@m? © kgffmm?2 (@ Poisson orani bir malzemede me:'.dana gelm uzama miktanmm 1lk
bova oramdir © Dogru © Yanhs ©0 ©0 ©0 ©0 ©0 ©0 ©0 ©0 ©0 ©0 ©0 Q0 ©0 ©0 ©0 ©0 ©.. s
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Soru-1)(20p.) Sekildeki AB borusunun ig ¢apr 15
mm, dig ¢cap1 25 mm dir. Kisi eliyle boruya 300 mm
bovundaki anahtarla 20 kgt uygularsa boruda
olusacak en biyik Burulma Kayma gerilmesi kag
MPa olur? (birimlere dikkat edin!) ©4,19011
©6,1749 ©8,15969 ©11 46767 ©13,23192
©15,87831 ©18,08363 ©18,08363 ©22,0532
©23,59693 ©24,69959 ©28,00757 ©26, 46384
©27,5665 ©31,31555 ©29,77182
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Soru-2)(20p.) Sekildeki gibi bir kiris iki noktadan
mesnetlenmis ve ki noktadan tzerine kuvvet
uygulanmgtir, Verilen dlgilere gore kiriste meydana
zelecek en biyak egilme gerilmesi ne olur?
(FI=1000 N, F2=2000 N, L1=500 mm,
L2=L3=800 mm, b=30 mm, h=40 mm) ©35,0625 £ Fz
©35,75 ©48,125 ©46,75 ©54 3125 ©6 1,875 :
068,75 ©72,875 ©81,125 ©79,0625 ©85,25
©89,375 ©93,5 ©107,25 ©101,75 ©99,6875
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Soru-3)(20p.) Bir malzemenin tzerinden alinan 0,
kacik bir parganin Gzerinde olusan gerilmeler x ve Ty

y yinlerinde sekilde gibi olmaktadir. Bu '
malzemede meyvdana gelen en bityik Normal O,
gerilme nedirax= 50 MPa, oyv=-10 MPa,xy=

=40 MPa) ©11,2 ©0,7 ©35 ©25,9 ©36,4 ©45,5

0322 ©52,5 ©56 ©53.2 ©60,2 ©70 ©76,3
CTIBC86 809240
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Soru-4)(20p.) Sekildeki gibi bir kiris sistemine iki tane kuvvet
etki etmektedir. Kirigin D noktasina gelen mesnet kuvveti nedir L;
(N)? (L1=400 cm, L2=300 cm, F1=1000 N, F2= 500 N)
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